                   2003年大连市初中毕业升学统一考试试题

                             数学
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	B卷
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(本试卷共8页，A卷16题，B卷12题，请考生准备好计算器、圆规、直尺等工具)

A卷(满分100分)

一、选择题(本大题共5小题，每小题4分，共计20分)

    说明：将各题唯一正确的答案代号填到题后的括号内。

1、一元二次方程
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的解是 (    )

A、x = 2   B、x =－2    C、x1 = 2 ，x2 = －2    D、x1= 
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，x2 = 
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2、一元二次方程
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的根的情况是(    )

(A)有两个不相等的实数根    (B)有两个相等的实数根

(C)没有实数根              (D)不能确定

3、在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=4，BC=3，则cosB的值为(    ) 
A、
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   B、
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    C、
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    D、
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4、已知⊙O1和⊙O2的半径分别为2和5，O1O2=7，则⊙O1和⊙O2的位置关系是(    )

A、外切   B、内切   C、相交     D、相离

5、抛物线
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的对称轴是(      ) 
A、直线x=－3   B、直线x=3
[image: image10.wmf]
C、直线x=－2   D、直线x=2

二、填空题(本大题共5小题，每小题4分，共计20分。说明：将各题结果填在题后的横线上。)

6、请写出一个在第二象限的点的坐标_______________；

7、某班30名女生身高检测结果如下表(单位：米) 
	身高
	1.57
	1.58
	1.59
	1.60
	1.61
	1.62
	1.64
	1.65

	人数
	2
	2
	3
	3
	8
	7
	3
	2


[image: image32.wmf]A

B

C

D

O

9题

则该班女生身高的众数是________米；

8、正六边形内接于⊙O，⊙O的半径为5㎝，则这个正六边形

的边长为______㎝；

9、如图，四边形ABCD内接于⊙O，∠BOD=160°，则∠BAD的度数是_________，

∠BCD的度数是_______；

10、已知矩形ABCD的一边AB=2㎝，另一边AD=4㎝，则以直线AD为轴旋转一周所得到的图形是_______，其侧面积是_______________㎝2；

三、解答题(本大题共2小题，每小题10分，共计20分)

11、如图，在离地面高度6米的C处引拉线固定电线杆，拉线和地面成61°角，求拉线AC的长以及拉线下端点A与杆底D的距离AD。(精确到0.01米)
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12、如图，在△ABC中，以BC为直径的⊙O交AB于D，交AC于E，BD=CE。

求证：AB=AC
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四、解答题(本大题共4小题，其中第13题8分，14题、15题各10分，16题12分，共计40分) 

13、解方程组。
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14、某专业户要出售100只羊，现在市场上羊的价格为每千克11元，为了估计这100只羊能卖多少钱，该专业户从中随机抽取5只羊，每只羊的重量如下(单位：千克)

        26      31      32      36     37

⑴估计这100只羊每只羊的平均重量；

⑵估计这100只羊能卖多少钱。

15、某地区现在有果树12000棵，计划今后每年栽果树2000棵。

⑴求果树总数y(棵)与年数x(年)的函数关系式；

⑵预计到第5年该地区有多少棵果树？

16、某工厂贮存240吨煤，由于改进炉灶木结构和烧煤技术，每天能节约2吨煤，使贮存的煤比原计划多用4天。问原计划每天烧煤多少吨？

                          B卷(满分100分)
一、填空(本大题共5小题，其中1、2、3、4题各3分，第5题4分，共计16分

    说明：将各题结果填在横线上

1、某房屋开发公司经过几年的不懈努力，开发建设住宅面积由2000年4万平方米，到2002年的7万平方米。设这两年该房屋开发公司开发建设住宅面积的年平均增长率为x ，则可列方程为______________；

2、借助计算器可以求得
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image15.wmf]……，仔细观察上面几道题的计算结果，试猜想
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3、试写出一个开口方向向上，对称轴为直线x = 2，且与y轴的交点坐标为(0,3)的抛物线的解析式 __________________________________；

4、如图，P是⊙O外一点，PA、PB分别和⊙O切于A、B，C是弧AB上任意一点，

过C作⊙O的切线分别交PA、PB于D、E，若△PDE的周长为12，

则PA长为______________；

5、已知二次函数
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的图象与x轴交于点A、B两点，在x轴上方的

抛物线上有一点C，且△ABC的面积等于10，则C点的坐标为_________________；

二、解答题(本大题共3小题，其中第题8分，第7题10分，第8题12分，共计30分)

6、已知方程组
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有两个实数解
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，求m的值

7、如图，PA是⊙O的切线，切点为A，PCB是⊙O的割线，交⊙O于C、B两点，半径OD⊥BC，垂足为E，AD交PB于点F，BF=PF。

⑴求证：PA=PF

⑵若CF=1，求切线PA的长。
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8、如图，抛物线
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与x轴交于A、B两点，与y轴
交于点C，D是抛物线上一点，其坐标为(
[image: image24.wmf]14
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)，B点坐标为(1,0)。

⑴求抛物线的解析式； 

⑵经过A、B、D三点的圆交AC于F，交直线y = x + 3于点E。试判断△ABC的形状，并加以证明。
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三、解答题(本大题共3小题，每小题14分，共计42分)

9、某水产品养殖加工厂有200名工人，每名工人每天平均捕捞水产品50千克，或将当日所捕捞的水产品40千克进行精加工。已知每千克水产品直接出售可获利润6元，精加工后再出售，可获利润18元。设每天安排x名工人进行水产品精加工

⑴求每天做水产品精加工所得利润y(元)与x的函数关系式；

⑵如果每天精加工的水产品和未来得及加工的水产品全部出售，那么如何安排生产可使一天所获利润最大？最大利润是多少？

10、阅读下列材料：“父亲和儿子同时出去晨练。如图，实线表示父亲离家的路程y(米)与时间x(分钟)的函数图象；虚线表示儿子离家的路程y(米)与时间x(分钟)的图象。由图象可知，他们在出发10分钟时经一次，此时离家400米；晨练了30分钟，他们同时到家。”

    根据阅读材料给你的启示，利用指定的直角坐标系(如图)或用其他方法解答问题：

     一巡逻艇和一货轮同时从A港口前往相距100千米的B港口，巡逻艇和货轮的速度分别为100千米/时和20千米/时，巡逻艇不停的往返于A、B两港口巡逻(巡逻艇调头的时间忽略不计)。

⑴货轮从A港口出发以后直到B港口与巡逻艇一共相遇了几次？

⑴出发多少时间巡逻艇与货轮第三次相遇？此时离A港口多少千米？
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10、已知：如图1，给出下列6个论断，①AB是⊙O1的直径；②EC是⊙O1的切线；

③AC是⊙O2的直径；④BC·EC=DE·BD；⑤DE∥BC；⑥DE·BC=2CE2。

⑴将6个论断中的3个作为题设,2个论断作为结论，写出一个真命题，并加以证明；

⑵如果AB不是⊙O2直径(如图2)，你能否再从其余5 个论断中选取一个论断作为题设，一个论断作为结论，使其成为真命题(不要求证明)。若能，请写出两个；若不能，请你再添加一个条件，写出两个真命题。
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四、解答题(本大题共1小题，共12分)

问题：要将一块直径为2m的半圆形铁皮加工成一个圆柱的两个底面和一个圆锥的底面。

操作：

方案一：在图1中，设计一个圆锥底面最大，半圆形铁皮得以最充分利用的方案(要求：画示意图)；

方案二：在图2中，设计一个圆柱两个底面最大，半圆形铁皮得以最充分利用的方案(要求：画示意图)。

探究：

⑴求方案一中圆锥底面的半径；

⑵求方案二中半圆圆心为O，圆柱两个底面圆心为O1、O2，圆锥底面的圆心为O3，试判断以

O1、O2、O3、O为顶点的四边形是什么样的特殊四边形，并加以证明。
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(说明：本套试题A卷为毕业卷，共100分；升学为A卷×50％  +   B卷，共150分)
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